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ΠΩΣ ΜΠΟΡΟΥΝ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΟΥΝ ΤΗΝ 

ΕΤΙΚΕΤΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ STEM;  

Περίληψη του έργου  

Ο σκοπός του προγράμματος STEM SCHOOL LABEL είναι να καθοδηγήσει τα ευρωπαϊκά σχολεία στην ενίσχυση του 

ενδιαφέροντος και των δεξιοτήτων των νεαρών Ευρωπαίων σε θέματα STEM και να τα εφοδιάσει  με τα απαραίτητα 

εργαλεία που θα διευκολύνουν την εμπλοκή των μαθητών/τριών, των εκπαιδευτικών και άλλων φορέων σε σχετικές 

δραστηριότητες, μέσω της ανάπτυξης μιας κατάλληλης στρατηγικής STEM.  

Μέσω του προγράμματος STEM SCHOOL LABEL, τα σχολεία εφαρμόζουν διαδικασίες αναστοχασμού μέσω ενός 

διαδικτυακού εργαλείου αυτοαξιολόγησης, σύμφωνα με κριτήρια που χαρακτηρίζουν ένα σχολείο STEM.  Μέσω του 

εντύπου αυτοαξιολόγησης, αναγνωρίζονται τομείς για ανάπτυξη/βελτίωση και παρέχεται ένα Σχέδιο Δράσης, σε 

συνδυασμό με τους σχετικούς πόρους. 

Στοιχεία-κλειδιά και κριτήρια για Σχολεία STEM 

Ως σχολείο STEM ορίζεται ένα σχολείο με ξεκάθαρη στρατηγική STEM, που 

χαρακτηρίζεται από 7 Στοιχεία-Κλειδιά και ένα σύνολο από 21 Κριτήρια.  Ο 

πλήρης κατάλογος των 21 Κριτηρίων βρίσκεται στον σύνδεσμο: 

https://www.stemschoollabel.eu/criteria   

Ποιος μπορεί να συμπληρώσει την 

αυτοαξιολόγηση εκ μέρους του σχολείου; 

Οποιοσδήποτε ενδιαφερόμενος εκπαιδευτικός που εργάζεται στο σχολείο μπορεί να κάνει 

εγγραφή στην πλατφόρμα του Προγράμματος STEM SCHOOL LABEL και να συνεισφέρει στην διαδικασία αίτησης 

του σχολείου. Όμως, η έγκριση της Διεύθυνσης του σχολείου είναι απαραίτητη για να προχωρήσει η διαδικασία 

αξιολόγησης και διαπίστευσής του. Στη διαδικασία της αυτoαξιολόγησης μπορούν να συνεισφέρουν διάφοροι 

συνεργάτες από το ίδιο σχολείο αλλά μόνο ο «εκπρόσωπος του σχολείου» μπορεί να υποβάλει την αίτηση 

συμμετοχής του σχολείου! 

Οδηγός Βήμα-προς-Βήμα για την Αυτoαξιολόγηση του σχολείου. 

 

1) Εγγραφή του σχολείου 

 Πηγαίνετε στον ιστότοπο της Ετικέτας Σχολείων STEM: https://stemschoollabel.eu 

 Εγγραφείτε πατώντας το «Join us» και ακολουθήστε τις οδηγίες για να δημιουργήσετε τον λογαριασμό 
σας. 

 Αφού συνδεθείτε για πρώτη φορά, πατήστε το σύνδεσμο ‘User profile’ για να επεξεργαστείτε το προφίλ 
σας και να προσθέσετε το σχολείο σας. 

1) Εγγραφή του 
σχολείου

2) Υποβολή 
Αποδεικτικών 

Σχολικής Πρακτικής + 
Μελετών Περίπτωσης 

(Case Studies)

3) Υποβολή του  
Εντύπου 

Αυτοαξιολόγησης

4) Ετικέτα και 
παραγωγή 

εξειδικευμένης 
ανατροφοδότησης
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2) Προετοιμασία της Αυτoαξιολόγησης 

 Ενθαρρύνουμε όλα τα σχολεία που συμμετέχουν να 
ελέγχουν διεξοδικά το έντυπο αυτοαξιολόγησης πριν το 
υποβάλουν, αφού αυτό δεν μπορεί να τροποποιηθεί παρά 
μόνο μετά την πάροδο τριών μηνών (ή μετά την πάροδο 
ενός χρόνου για τις ετικέτες υψηλότερης βαθμίδας). 

 Το σχολείο μπορεί να εξοικειωθεί με τα κριτήρια και τις 
τρεις διαφορετικές βαθμίδες Ετικέτας Σχολείων STEM 
(Competent, Proficient, Expert ), με την πλοήγηση στους 
συνδέσμους “Prepare” (Προετοιμαστείτε), “Collaborate” 
(Συνεργαστείτε) και “Get Label” (Πάρτε την ετικέτα). 
Υπάρχουν, επίσης, διαθέσιμοι κατάλογοι ελέγχου για τα 
διάφορα στοιχεία-κλειδιά που χαρακτηρίζουν ένα Σχολείο 
STEM. 

 Τα Αποδεικτικά  των Σχολικών Πρακτικών (SPE) πρέπει να 
έχουν παραδοθεί τουλάχιστον 7 εργάσιμες μέρες πριν από 
την υποβολή του εντύπου αυτοαξιολόγησης.  Αυτά 
παρέχουν τεκμήρια και αποδείξεις για τις απαντήσεις που 
κατέγραψε το σχολείο στο έντυπο αυτοαξιολόγησης και για 
τις δραστηριότητες που αφορούν ένα ή περισσότερα κριτήρια των Σχολείων STEM. Αφού τα Αποδεικτικά 
Στοιχεία Σχολικής Πρακτικής (SPE) αποτελούν βασικό παράγοντα στη διαδικασία της αυτοαξιολόγησης, θα 
πρέπει να περιλαμβάνουν μια πολύ καλή περιγραφή στα Αγγλικά ΟΛΩΝ των βασικών πληροφοριών και 
επιπρόσθετα ένα κείμενο ή διαδικτυακό σύνδεσμο που να περιλαμβάνει π.χ. αποσπάσματα από τον τύπο, 
σύντομες ταινίες, προγράμματα εκδηλώσεων, φωτογραφίες, ειδήσεις σε ιστοχώρους, πιστοποιητικά 
συμμετοχής κτλ., τα οποία μπορούν να είναι σε οποιαδήποτε γλώσσα. 

 Επιπρόσθετα, η συμμετοχή στον ιστοχώρο θα λαμβάνεται υπόψη κατά τον υπολογισμό της τελικής 
βαθμολογίας του σχολείου για την απόκτηση της Ετικέτας Σχολείου STEM (μέσω Μελετών Περίπτωσης,  
συμμετοχής στη μηνιαία ψηφοφορία, δημοσιεύσεων στο Forum). 

3) Αυτοαξιολόγηση 

 Όταν το σχολείο θα έχει συνεισφέρει ικανοποιητικά στην πλατφόρμα του STEM School Label, τότε μπορεί να 
προχωρήσει στο επόμενο βήμα, που είναι η συμπλήρωση τoυ εντύπου αυτοαξιολόγησης. 

o Σημείωση: όπως ακριβώς στις Μελέτες  Περίπτωσης (Case Studies) και στα Αποδεικτικά Σχολικών 
Πρακτικών, ο σχολικός αντιπρόσωπος μπορεί να έχει πρόσβαση στο Έντυπο 
Αυτοαξιολόγησης από τον προσωπικό του λογαριασμό μέσω του συνδέσμου «My 
organisation». 

 Ακολουθήστε τα βήματα που παρατίθενται στο Έντυπο Αυτοαξιολόγησης 

o Σημείωση: Πριν καταθέσετε το έντυπο αυτοαξιολόγησης, θυμηθείτε ότι ο σχολικός αντιπρόσωπος 
δεν θα μπορεί να το τροποποιήσει μετά την υποβολή του και ότι για την τελική βαθμολογία 
του σχολείου θα ληφθεί υπόψη  μόνο το υλικό που έχει ανεβαστεί στον ιστοχώρο, 
τουλάχιστον 7 εργάσιμες μέρες πριν από την ημερομηνία υποβολής. 

Βελτίωση της Στρατηγικής STEM του σχολείου και προετοιμασία για 
την επόμενη Ετικέτα 

 Εφόσον το σχολείο παραδώσει το έντυπο αυτοαξιολόγησης, δημιουργείται αυτόματα ένα προσωπικό Σχέδιο 
Δράσης.  Αυτό απαρτίζεται από μια ποικιλία πόρων που μπορούν να καθοδηγήσουν το σχολείο σε 
βελτιωτικές δράσεις σε σχέση με τα κριτήρια στα οποία φάνηκε ότι χρειάζεται περεταίρω βελτίωση, με βάση 
τις απαντήσεις που επέλεξε και τα Αποδεικτικά της Σχολικής Πρακτικής/Μελέτες Περίπτωσης που παρέδωσε. 

Επικοινωνία 
Για απορίες και οποιεσδήποτε περαιτέρω πληροφορίες, παρακαλώ επικοινωνήστε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

με την ομάδα υποστήριξης του  STEM SCHOOL LABEL: stemschoollabel@eun.org 

 


